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CENS Nº 249 Cesar H. Guerrero 

Profesores: Gustavo Becerra, Silvia Cabrera, Daniela Figueroa 

Educación de adultos: 2do 1ra, 2do 2da, 2do 3ra 

Área curricular: Técnica y práctica contable II 

Título: Libros de contabilidad  

Contenidos: El libro Mayor. Concepto. Los saldos. 

 

Queridos alumnos deseamos de corazón que se encuentren bien. Durante este período de 

cuarentena hemos tratado de llegar hasta ustedes a través de mensajes de whatsapp, ya sea 

por grupos o en forma particular, por llamados de celular, o mensajes de texto. Hemos 

elaborado guías para que las realicen y puedan consultar en cualquier horario. No hemos 

tenido las respuestas que esperábamos, pero confiamos y esperamos que puedan 

aprovechar este tiempo para realizar algunas de ellas y entregarlas luego del receso.  

Sabemos que no es un tiempo fácil, pero no abandonen sus sueños de estudiar, que este 

tiempo sirva para fortalecernos y saber que pronto pasará. Les dejamos una reflexión: 

“PUEDO MIRAR LO QUE ME SUCEDE COMO UNA CATASTROFE Y  TRANSFORMARME EN 

VÍCTIMA, O PUEDO ELEGIR MIRARLO COMO UNA OPORTUNIDAD DE CRECER Y CONVERTIRME 

EN PROTAGONISTA”. (Verónica y Florencia Andrés) Estamos seguros que serán protagonistas. 

                                                                                                        Profesores Gustavo, Daniela y Silvia 

 

Desarrollo de contenidos  

EL Libro Mayor 

En el libro Mayor  se muestra la misma información que en el Libro Diario, pero de manera 

más concreta. Reúne todas las operaciones económicas registradas en la empresa de forma 

cronológica. Tenemos un libro mayor por cada cuenta contable que hemos utilizado en 

nuestras registraciones del libro Diario. 

Se representa con un letra T (T mayúscula) Cada cuenta es un Mayor. Sobre la T se coloca el 

nombre de la cuenta.  

 Del lado izquierdo se coloca DEBE y del lado derecho se coloca HABER. 

 La diferencia entre e l DEBE y el HABER, se denomina saldo. Según la clasificación de cuentas, 

será el significado del saldo. 

Si DEBE y HABER son iguales, el saldo es nulo, se denomina SALDADA. 
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 Cuentas patrimoniales activas: 

Tienen SALDO DEUDOR, significa lo que hay en existencia o lo que debemos cobrar.  

 Cuentas patrimoniales pasivas: 

Tienen SALDO ACREEDOR, significa lo que debemos pagar, es decir las deudas que 

tenemos en la empresa. 

 Cuentas de resultado positiva: 

Tienen SALDO ACREEDOR,  significa los ingresos que tiene la empresa, como así 

también las ganancias. 

 Cuentas de resultado negativo:  

Tiene SALDO DEUDOR, significa los egresos y gastos de la empresa como así también 

las pérdidas que tiene la empresa.  

 

ES DECIR QUE EL SIGNIFICADO DEL SALDO DEPENDE DE QUÉ CLASE DE CUENTA ES, 

patrimonial o de resultado. (Es muy importante que estudien la clasificación de cuentas).  

 

Veamos un ejemplo   

1. Comenzamos nuestra actividad económica con dinero en efectivo por $3000, lo que 

forma nuestro capital. 

2. Compramos (según factura original) mercaderías por $2000 abonando mitad en efectivo 

y mitad con pagaré de nuestra firma. 

3. Pagamos con efectivo los gastos de luz por $ 600  

 Hacemos  las siguientes  registraciones:  

A)  En el Libro Diario se registran: 

                                                                                             DEBE HABER 

Caja 3000  
3000                                          Capital                                                                                                                               

Mercadería 2000  
1000 
1000 
 

 Caja 
Documentos a pagar 

Gastos de luz                                    600  
600  Caja 
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B) En el Libro Mayor : SON TANTOS MAYORES COMO CUENTAS UTILIZADAS EN EL LIBRO 

DIARIO   

Para realizar cada libro Mayor,  debemos utilizar las CUENTAS del  libro Diario. Analizar cada 

una. 

En el caso de la cuenta CAJA, en el primer asiento  tiene $ 3000 en DEBE, al pasar al libro 

Mayor se coloca en DEBE también.  En el segundo asiento, tiene $1000 en el HABER, pasa al 

HABER del libro Mayor. En el tercer caso tiene $ 600 en el Haber, pasa también al HABER del 

Libro Mayor.  

 En el caso de la cuenta MERCADERIA, si en el Libro Diario tiene $2000 en DEBE, pasa al libro 

Mayor al DEBE por $2000. 

Y  así con cada cuenta. 

 

MERCADERIA 

DEBE 
$2000 

HABER 

 

SD $ 2000 

                                                            SD  $1400                                             SA   $1000                                      

 

 

 

 

        S.D. $600 

 

Analizando cada cuenta nuestra información tenemos: 

Mercadería: la diferencia entre  el debe (2000) y el haber (0) es un saldo de $ 2000.  Significa  

que hay en existencia mercaderías por $2000. 

Caja: la diferencia entre el debe (3000) y el haber (1600), es un saldo de $ 1400, significa que 

había 3000 y se utilizaron $ 1600. Queda dinero por $1400 

Documentos a pagar: la diferencia entre el debe (o)  y el haber (1000), es 

 un saldo de $1000, significa que debo pagar un documento (pagaré)  por $ 1000 

Gastos de luz: la diferencia entre el debe (600) y el haber (0), es un saldo de $ 600. Significa 

que he pagado 600 en luz y es un egreso o pérdida  ya que es un gasto para la empresa.   

CAJA 

DEBE 
$3000 

HABER 
$1000 
$600 

$3000 $1600 

DOCUMENTOS A 
PAGAR 

DEBE 
 

HABER 
$1000 

GASTOS DE LUZ 

DEBE 
$600 

HABER  

DEBE 

$600 

HABER 
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ACTIVIDADES 

Asientos Compuestos  

1)Registrar las operaciones en el libro diario y luego mayorizar  

1- 07/10...Inventario Inicial – SIMON LOPEZ E HIJOS S.R.L inicia su actividad comercial con el 

siguiente inventario: efectivo $ 200.000, productos destinados para la venta $ 560.000, una 

camioneta $ 730.000 y un saldo en el Banco Macro $ 130.000. 

2- 08/10...Factura Original- Compra mercaderías a ADHESIVOS FANA QUIMICA por $ 300.000, 

abonando $ 100.000 con un cheque de su firma de Banco Macro y el resto en cuenta corriente 

sin documentar. 

3-10/10...Recibo Original- Abona $3.500, en efectivo a FLETES ALBERTO por el transporte de 

las mercaderías. 

4-12/10...Factura Original- Compra a GARBARINO S.R.L 5 monitores de 20” SAMSUNG a $ 

12.500 cada uno abonando $ 25.000 en efectivo y el resto en cuenta corriente. 

5- 15/10...Recibo Duplicado- Vende la camioneta por $ 730.000, recibiendo $ 500.000 en 

efectivo y el resto con un cheque de terceros de Banco Nación Argentina. 

6-18/10...Boleta de Deposito...Deposita en su cuenta corriente del Banco Macro el cheque 

recibido de la operación anterior. 

2) Llenar los espacios en blanco 

En una cuenta de forma esquemática, la parte izquierda se denomina ….........................y la 

parte derecha .......................... 

Cuando el total de débitos y créditos sean iguales se dice que la cuenta esta …........................ 

Cuando el total de débitos es mayor que el total de créditos, la diferencia se denomina 

…............................. 

Cuando el total de créditos es mayor que el total de débitos, la diferencia se denomina 

…........................ 

Las cuentas de activo tienen saldo …................ 

 

 


